



Універсітэцкі ВЕСНІК

№ 18

(307)

студзень –

сакавік

2025

СПЕЦВЫПУСК

Выдаецца з мая 1996 г. Перыядычнасць – 4 разы на год

Газета ўстановы адукацыі «Магілёўскі дзяржаўны ўніверсітэт імя А. А. Куляшова»

ДОРОГИЕ ДРУЗЬЯ!

Выбор будущей профессии – один из самых ответственных в жизни каждого человека. Совсем скоро вам предстоит его сделать и определиться, где получать высшее образование, которое станет основой для вашего будущего профессионального пути. Могилевский государственный университет имени А.А. Куляшова готов с радостью распахнуть перед вами свои двери.



В 2025 году МГУ имени А.А. Куляшова отметит 112-летие со дня основания. Богатейшие традиции университета, высочайшая квалификация и опыт наших преподавателей позволяют предоставлять качественное образование студентам.

Посетите сайт msu.by, зайдите на наши страницы в социальных сетях, и вы убедитесь в том, что сегодня МГУ имени А.А. Куляшова – это современный классический университет с большим набором специальностей различного профиля. Наши выпускники успешно работают в

педагогической сфере и науке, в органах государственного управления и социальной коммуникации, в туристических фирмах, журналистике и сфере информационных технологий.

Постоянные инновации и движение в ногу со временем – такова стратегия развития МГУ имени А.А. Куляшова. Мы учитываем запросы абитуриентов и их желание быть конкурентоспособными на рынке труда. За последние годы у нас открыто несколько передовых специальностей, таких как «Программная инже-

нерия», «Медико-биологическое дело», «Экономическая информатика», «Социальные коммуникации», «Современные иностранные языки (английский, китайский)».

Абитуриентам 2025 года мы предлагаем уникальную и остро востребованную специальность «Физическая культура. Военно-патриотическое воспитание». Поступать на нее могут как юноши, так и девушки. Подготовка по данной специальности в нашей стране осуществляется только в МГУ имени А.А. Куляшова! У студентов ряда других специальностей в рамках сотрудничества нашего университета с БРУ появится возможность проходить обучение на военной кафедре. Возобновляется набор на специальность «Журналистика» с последующей профилизацией «Веб-журналистика».

Определяясь с будущей профессией, рассмотрите наши педагогические специальности, которые охватывают различные сферы образования: физико-математическое, природоведческое, историческое, филологическое, дошкольное и начальное, в области физической культуры. Сегодня государство делает всё для поддержания высокого престижа профессии учителя, в том числе обеспечивая педагогов достойную заработную плату и прочные социальные гарантии. Поступая на условиях целевой подготовки, вы даже сможете выбрать регион и школу, в которой хотели бы работать.

Приемная кампания в высшие учебные заведения многоуровневая, позволяющая учащимся сделать мотивированный выбор и поступить в университет по своей индивидуальной траектории, в том числе без сдачи централизованного тестирова-

ния. По ряду специальностей наши абитуриенты уже реализовали возможность стать студентами еще до начала основного этапа вступительной кампании по результатам университетской олимпиады, которая в 2025 году проводилась по пяти учебным предметам (истории Беларуси, английскому и русскому языкам, математике и биологии). Победители (имеющие дипломы I, II, III степени) областного этапа республиканской олимпиады по учебным предметам, проведенной в нынешнем учебном году, также зачисляются в МГУ имени А.А. Куляшова без вступительных испытаний. Такой же путь возможен при поступлении на наиболее востребованные экономикой специальности.

Мы с нетерпением ждем выпускников профильных классов педагогической, спортивно-педагогической и инженерной направленности, которым для поступления на соответствующие педагогические специальности требуется лишь пройти собеседование. Для абитуриентов, поступающих на условиях целевой подготовки, предусмотрен только один внутренний экзамен по первому профильному предмету. Целевой договор при этом вы можете заключить в любом населенном пункте, даже в столице, а у организации может быть как государственная, так и частная форма собственности.

С учетом потребностей сегодняшнего дня в университете реализуется принцип непрерывного образования: вы сможете продолжить обучение в магистратуре, аспирантуре и докторантуре, а также освоить дополнительные специальности в Институте повышения квалификации и переподготовки. Высокому качеству об-

разования в МГУ имени А.А. Куляшова способствует широкое внедрение информационных и дистанционных технологий обучения. В 2024 году в нашем университете открыт Институт Конфуция, где при желании вы сможете изучать китайский язык в разноуровневых группах и участвовать в обменах студентами с КНР. Действуют также группы по углубленному изучению английского языка.

МГУ имени А.А. Куляшова имеет договоры о сотрудничестве с университетами государств СНГ, Китая, Индии и других стран, участвует в международных исследовательских и образовательных проектах. С рядом зарубежных вузов-партнеров открыты совместные образовательные программы двойных дипломов.

И, конечно же, МГУ имени А.А. Куляшова – это центр студенческой жизни. Учеба здесь – это прекрасная возможность развиваться, заниматься спортом и творчеством, участвовать в разнообразных социальных инициативах. Жизнь наших студентов яркая и запоминающаяся. Вас всегда поддержат и постараются учесть ваши потребности и интересы. Все наши иногородние студенты на 100 % обеспечены местами в благоустроенных общежитиях.

Дорогие друзья! Мы поможем вам получить качественное современное образование и сделать отличный старт для успешной профессиональной карьеры. Приглашаем вас влиться в дружную семью «куляшовцев» и стать нашими студентами!

Ректор университета,
профессор Д.В. Дук

ВАЖНЕЙШАЯ МИССИЯ УНИВЕРСИТЕТА

Особое внимание в университете уделяется развитию инициативы студентов, расширению студенческого самоуправления как особой формы самостоятельной и ответственной общественной деятельности, направленной на решение важных вопросов жизни студенческой молодежи, развитие ее социальной активности.

В нашем университете сложилась и успешно действует многоуровневая система студенческого самоуправления, которая включает в себя на общеуниверситетском уровне Координационный студенческий совет как высший орган студенческого самоуправления; на уровне факультетов – студенческие советы самоуправления факультетов; в студенческих общежитиях – студенческие общешкольные. Студенты включены в составы советов факультетов и университета.

Большую работу проводят активисты общественных организаций – ПО/РК ОО «БРСМ» и первичной профсоюзной организации студентов университета. С их участием проводятся мероприятия, приуроченные ко Дню Победы, Дню единения народов России и Беларуси, Дню памяти воинов-интернационалистов, Дню Конституции Республики Беларусь, традиционные встречи с ветеранами войны и труда, соревнования по мини-футболу, открытый конкурс патриотической песни и поэзии «Радзiма мая дарагая». Одним из направлений деятельности является организация вторичной занятости студентов в свободное от учебы время. Действует Штаб трудовых дел, который в рамках трудового семестра формирует педагогические, строительные и сервисные отряды. Под эгидой профсоюзной организации студентов проводится конкурс первокурсников «Давайте познакомимся», реализуется творческий проект «Широкая Масленица». Ежегодно органи-

зуются экскурсионные поездки, катание на коньках и другие досуговые мероприятия.

2025 год ознаменован знаковой датой: 80-летием Победы советского народа в Великой Отечественной войне, в связи с чем в университете в течение года проводятся запланированные праздничные мероприятия.

В университете создана система обучения студенческого актива. Более 20 лет работает школа студенческого актива «Лидер». В рамках девяти отделений школы каждый год обучаются около 100 студентов. Интересными и полезными формами работы являются выездные семинары (в том числе на агробиостанцию «Любуж») для актива первого курса. Ежегодно в зимней школе-семинаре принимают участие активисты УВО республики, что позволяет обмениваться опытом работы. Этому же способствует и традиционный конкурс социально значимых проектов «Студенческая инициатива». Лучшие проекты этого конкурса успешно воплощаются в жизнь, формируя университетские и факультетские традиции. Некоторые студенческие инициативы вырастают в общественно значимые дела для нескольких поколений студентов, объединяют усилия коллектива университета и общественности города, области. Так, работы созданной по инициативе студентов творческой видеостудии «Взгляд» университета неоднократно становились дипломантами и лауреатами республиканских и международных конкурсов и кинофестивалей.

Одно из приоритетных направлений деятельности студенческой молодежи – реализация волонтерских инициатив. Более 20 лет работает клуб волонтеров университета «Рука помощи». Волонтеры оказывают помощь 21 подшефному социальному учреждению, ветеранам войны и труда, людям с ограниченными возможностями. Итогом деятельности клуба является ежегодное проведение Слета волонтеров «Сделаем мир светлее и добрее».

Университет живет насыщенной творческой жизнью. Традиционно органы студенческого самоуправления принимают активное участие в организации и проведении фестивалей самодельного художественного творчества «Звездный путь» и «Весенний бум», открытого турнира команд КВН, фестивалей национальных культур, шоу-конкурса «Універсітэцкая прыгажуня».

Студенты активно участвуют в информационном наполнении сайта университета, издадут факультетские студенческие мало-



тиражные газеты, тематические спецвыпуски, ведут информационные группы объединений по интересам в социальных сетях, реализуют различные информационные проекты, связанные с важными общественно-политическими событиями в стране.

Для большинства счастливых первокурсников студенческая жизнь начинается с первого университетского звонка и получения заветного студенческого билета. Но это для тех, кто живет в Могилеве. А вот для большинства иногородних студентов эта страница жизни начинается с порога их нового дома – студенческого общежития.

Могилевский государственный университет имени А.А. Куляшова располагает четырьмя общежитиями для заселения нуждающихся в жилье иногородних студентов и студентов из числа иностранных граждан. Все общежития располагаются в центральной части города, что обеспечивает простоту проезда ко всем учебным корпусам. Во всех общежитиях созданы необходимые условия для нормального проживания студентов: оборудованы кухни, душевые, комнаты отдыха, самоподготовки. В общежитии №4 имеется тренажерная комната, комната для занятий фитнесом, а в общежитии №3 – зал тенниса. Все общежития оборудованы автоматическими стиральными машинами.

Каждый студент, проживающий в общежитии, имеет возможность проявить свои организаторские, творческие и интеллектуальные способности в работе органов студенческого самоуправления, а также принять участие в мероприятиях и конкурсах, проводимых в общежитиях: смотроконкурсе на лучшую комнату, встречах с интересными людьми, тренингах, вечерах национальных культур и многих других.

ПРОФКОМ СТУДЕНТОВ

Поступая в университет, вы открываете новую страницу своей жизни. Университет – это место, где вы можете раскрыть свой потенциал во множестве направлений. В этом вам помогут профком студентов и Белорусский республиканский союз молодежи. Множество мероприятий и конкурсов будут сопровождать вас на протяжении всей студенческой жизни.

Традиционный творческий конкурс среди первокурсников «Давайте познакомимся», конкурс грации и таланта «Королева студенчества», «100 идей для Беларуси», интеллектуальный турнир «Помозгум?», конкурс вожатского мастерства «Лучший вожатый» и «Студент года» – это лишь малая часть того, в чем вы можете себя попробовать. Ежегодно проводятся любительские турниры по боулингу и кароке-батлы между факультетами. Общественные организации активно сотрудничают с советами студенческого самоуправления общежитий, где организовываются встречи, игры и конкурсы. Спортивные соревнования, массовые катания, турниры и экскурсии помогут сделать ваше свободное время интересным и полезным. Уже традиционным стало проведение соревнований «Стартуют все!» между студентами и преподавателями.

Важной частью студенческой жизни является волонтерская деятельность. Наши волонтеры участвуют в республиканских и областных проектах, сами организуют благотворительные акции и ярмар-

ки. Совместно с советом студенческого самоуправления они посещают детские социально-педагогические центры, устраивая детям праздники. Благодаря их усилиям происходят настоящие чудеса для тех, кто в них особенно нуждается.

Провести лето не только активно, но и с пользой может каждый желающий с помощью студенческих отрядов. Штаб трудовых дел охватывает пять направлений деятельности (педагогические, производственные, строительные, сервисные и экологические отряды), а это значит, что каждый сможет найти работу по душе. Наши бойцы осваивают широкий спектр профессий, что помогает им приобрести и улучшить навыки, которые пригодятся в будущем. Они работают в детских оздоровительных лагерях, на передовых заводах страны, сопровождают пассажиров на маршрутах Белорусской железной дороги, а также занимаются строительством и участвуют в реконструкции социально значимых объектов страны. Нашим отрядам удается, помимо насыщенной трудовой деятельности, вести активную творческую жизнь, прославляя университет на республиканских слетах и конкурсах.

Многие говорят, что о студенческих годах сохраняются только самые яркие и теплые воспоминания. Пока молодость горит в ваших сердцах – учитесь, творите, дерзайте и наслаждайтесь жизнью! Помните: всё в ваших руках, а мы поможем сделать ваши студенческие годы лучшими.



Адрес: 212022, г. Могилев, ул. Космонавтов, 1.
Телефон: (0222) 32 31 11 (приемная комиссия), (0222) 71 05 70 (приемная ректора).
Факс: (0222) 71 36 26.
Web-сайт: <https://www.msu.by> (официальный сайт учреждения образования «Могилевский государственный университет имени А. А. Кулешова»);
E-mail: priem_commission@m.msu.by (приемная комиссия), rector@m.msu.by (приемная ректора).

Условия и порядок приема абитуриентов для получения общего и специального высшего образования в учреждении образования «Могилевский государственный университет имени А. А. Кулешова» определяются Кодексом Республики Беларусь об образовании, Правилами приема лиц для получения общего высшего и специального высшего образования, утвержденными Указом Президента Республики Беларусь от 27 января 2022г. №23 (в редакции от 03.01.2023) (далее – Правила приема), постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 9 августа 2022г. №518 «О реализации Закона Республики Беларусь от 14 января 2022 г. №154-З «Об изменении Кодекса Республики Беларусь об образовании», от 31 августа 2022г. №572 «О вопросах реализации образовательных программ», от 31 августа 2022г. №570 «Об изменении постановлений Совета Министров Республики Беларусь», постановлением Министерства образования Республики Беларусь от 10 августа 2022г. №245 «О вступительных испытаниях для поступления в учреждения высшего образования», от 12 августа 2022г. №264 «О проведении университетских олимпиад» (в редакции постановления Министерства образования Республики Беларусь от 18.11.2024 №152), от 17.08.2022 №268 «О приеме лиц для получения высшего образования на условиях целевой подготовки специалистов», постановлением Министерства образования Республики Беларусь «Об установлении перечня специальностей среднего образования, учебные планы которых интегрированы с учебными планами специальностей высшего образования, для получения высшего образования в сокращенный срок» и настоящим Порядком.

Учреждение образования «Могилевский государственный университет имени А. А. Кулешова» (далее – Университет) имеет специальное разрешение (лицензию) на право осуществления образовательной деятельности. Специальное разрешение (лицензия) выдано на основании решения от 29 апреля 2004г. №479 и зарегистрировано в реестре специальных разрешений (лицензий) Министерства образования Республики Беларусь за №386.

Для получения высшего образования в очной (дневной), заочной форме получения образования в Университете могут поступать лица, имеющие общее среднее образование, профессионально-техническое образование (профессионально-техническое образование с получением общего среднего образования или профессионально-техническое образование на основе общего среднего образования) или среднее специальное образование (среднее специальное образование с получением общего среднего образования) в соответствии с Правилами приема.

ДОКУМЕНТЫ, ПРЕДСТАВЛЯЕМЫЕ АБИТУРИЕНТАМИ В ПРИЕМНЫЕ КОМИССИИ

Абитуриенты (законные представители несовершеннолетних абитуриентов или представители, действующие на основании доверенности, уполномоченной нотариально или уполномоченным должностным лицом) подают в приемную комиссию документы в соответствии с п.п. 11, 13, 14 Правил приема, а также дополнительно предоставляют 4 фотографии размером 3х4 см. Абитуриенты из числа иностранных граждан и лиц без гражданства (их представители) – в соответствии с п.п. 12, 13, 14.

ОСОБЕННОСТИ ПРИЕМА

Прием абитуриентов осуществляется:

Дневная форма получения образования

Абитуриенты подают в приемную комиссию Университета результаты трех вступительных испытаний, в том числе по учебному предмету «Белорусский язык» или «Русский язык» (по выбору абитуриента) в форме централизованного экзамена (далее – ЦЭ) или централизованного тестирования (далее – ЦТ) и два профильных испытания в соответствии с избранной группой специальностей (специальностью) в форме ЦЭ и (или) ЦТ (вступительного испытания в Университете).

Профильные испытания по предметам «Творчество», «Физическая культура и спорт», «Литература (русская)» в форме практического испытания или устного экзамена сдаются в Университете по программам, утвержденным Министерством образования и размещенным на сайте Университета не позднее 1 апреля 2025 года.

Абитуриенты, поступающие для получения высшего образования на условиях целевой подготовки, сдают одно внутреннее вступительное испытание в Университете по учебному предмету, который определен предметом первого профильного испытания. Порядок и сроки подачи документов для участия абитуриентов в конкурсе, проведения вступительного испытания и зачисления для получения высшего образования на условиях целевой подготовки определяются Министерством образования.

Иностранные граждане и лица без гражданства предоставляют результаты вступительных испытаний, проходят собеседование или сдают вступительные испытания в Университете в соответствии с Правилами приема.

Дневная форма получения образования

1. На полный срок получения образования (4 года) в дневной форме получения образования и квалификации специалиста с общим высшим образованием.

Наименование специальности, направления специальности	Код специальности по Общегосударственному классификатору Республики Беларусь ОКРБ 011-2024 «Специальности и квалификации»	Квалификация специалиста	Профильные вступительные испытания	
			первый предмет	второй предмет
ИСТОРИКО-ФИЛОЛОГИЧЕСКИЙ ФАКУЛЬТЕТ				
Конкурс проводится по специальности:				
1. Историческое образование	6-05-0113-01	Преподаватель	Всемирная история (Новейшее время) (ЦЭ или ЦТ)	История Беларуси (ЦЭ или ЦТ)
Конкурс проводится по специальности:				
2. Филологическое образование (Русский язык и литература)	6-05-0113-02	Преподаватель	Литература (русская) (У)	История Беларуси (ЦЭ или ЦТ)
Конкурс проводится по специальности:				
3. Журналистика	6-05-0321-01	Журналист	Творчество	История Беларуси (ЦЭ или ЦТ)
ФАКУЛЬТЕТ МАТЕМАТИКИ И ЕСТЕСТВОЗНАНИЯ				
Общий конкурс проводится по группе специальностей:				
1. Физико-математическое образование (Математика и информатика)	6-05-0113-04	Преподаватель	Математика (ЦЭ или ЦТ)	Физика (ЦЭ или ЦТ)
2. Физико-математическое образование (Физика и информатика)	6-05-0113-04	Преподаватель	Математика (ЦЭ или ЦТ)	Физика (ЦЭ или ЦТ)
3. Программная инженерия	6-05-0612-01	Инженер-программист	Математика (ЦЭ или ЦТ)	Физика (ЦЭ или ЦТ)
Общий конкурс проводится по группе специальностей:				
4. Медико-биологическое дело	6-05-0511-04	Биолог-аналитик. Преподаватель	Биология (ЦЭ или ЦТ)	Химия (ЦЭ или ЦТ)
5. Природоведческое образование (Биология и химия)	6-05-0113-03	Преподаватель	Биология (ЦЭ или ЦТ)	Химия (ЦЭ или ЦТ)

ПОРЯДОК ПРИЕМА

В УЧРЕЖДЕНИЕ ОБРАЗОВАНИЯ

«МОГИЛЕВСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ ИМЕНИ А.А. КУЛЕШОВА» ДЛЯ ПОЛУЧЕНИЯ ОБЩЕГО ВЫСШЕГО И СПЕЦИАЛЬНОГО ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ НА 2025 ГОД

ФАКУЛЬТЕТ ИНОСТРАННЫХ ЯЗЫКОВ				
Общий конкурс проводится по группе специальностей и по направлениям специальности:				
1. Современные иностранные языки (английский, китайский)	6-05-0231-01	Лингвист. Преподаватель	Иностранный язык (ЦЭ или ЦТ)	История Беларуси (ЦЭ или ЦТ)
2. Романо-германская филология (Английский язык и литература. Немецкий язык)	6-05-0232-04	Филолог-переводчик. Преподаватель	Иностранный язык (ЦЭ или ЦТ)	История Беларуси (ЦЭ или ЦТ)
3. Романо-германская филология (Английский язык и литература. Французский язык)	6-05-0232-04	Филолог-переводчик. Преподаватель	Иностранный язык (ЦЭ или ЦТ)	История Беларуси (ЦЭ или ЦТ)
ФАКУЛЬТЕТ ЭКОНОМИКИ И ПРАВА				
Общий конкурс проводится по группе специальностей:				
1. Правоведение	6-05-0421-01	Юрист	Обществоведение (ЦЭ или ЦТ)	Иностранный язык (ЦЭ или ЦТ)
2. Экономическое право	6-05-0421-03	Юрист	Обществоведение (ЦЭ или ЦТ)	Иностранный язык (ЦЭ или ЦТ)
Конкурс проводится по специальности:				
3. Экономическая информатика	6-05-0311-05	Экономист. Информатик	Математика (ЦТ или ЦЭ)	Иностранный язык (ЦЭ или ЦТ)
ФАКУЛЬТЕТ ФИЗИЧЕСКОГО ВОСПИТАНИЯ				
Раздельный конкурс проводится по специальностям:				
1. Образование в области физической культуры	6-05-0115-01	Преподаватель	Физическая культура и спорт (практическое испытание)	Биология (ЦЭ или ЦТ)
2. Физическая культура. Военно-патриотическое воспитание	6-05-0115-02	Преподаватель. Руководитель по военно-патриотическому воспитанию	Физическая культура и спорт (практическое испытание)	Биология (ЦЭ или ЦТ)
ФАКУЛЬТЕТ НАЧАЛЬНОГО И МУЗЫКАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ				
Раздельный конкурс проводится по специальностям:				
1. Начальное образование	6-05-0112-02	Педагог	Биология (ЦЭ или ЦТ)	История Беларуси (ЦЭ или ЦТ)
2. Музыкальное образование	6-05-0113-07	Педагог-музыкант. Преподаватель	Творчество	История Беларуси (ЦЭ или ЦТ)
ФАКУЛЬТЕТ ПЕДАГОГИКИ И ПСИХОЛОГИИ ДЕТСТВА				
Общий конкурс проводится по группе специальностей:				
1. Дошкольное образование	6-05-0112-01	Педагог	Биология (ЦЭ или ЦТ)	История Беларуси (ЦЭ или ЦТ)

2. На сокращенный срок получения образования на основе среднего специального образования в заочной форме получения образования по специальностям, обеспечивающим получение степени «Бакалавр» и квалификации специалиста с общим высшим образованием.

Абитуриенты сдают два вступительных испытания по дисциплинам учебного плана специальности среднего специального образования (профильные испытания). Профильные испытания сдаются в Университете в виде устного экзамена (У) или письменного экзамена (П), профильное испытание по дисциплине «Физическая культура и спорт» сдается в виде практического испытания.

ФАКУЛЬТЕТ МАТЕМАТИКИ И ЕСТЕСТВОЗНАНИЯ				
Конкурс проводится по специальности:				
1. Программная инженерия	6-05-0612-01	Инженер-программист	Основы алгоритмизации и программирования (П)	Охрана труда. Охрана окружающей среды и энергосбережение (П)
ФАКУЛЬТЕТ НАЧАЛЬНОГО И МУЗЫКАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ				
Конкурс проводится по специальности:				
1. Начальное образование	6-05-0112-02	Педагог	Педагогика (У)	Психология (У)
ФАКУЛЬТЕТ ПЕДАГОГИКИ И ПСИХОЛОГИИ ДЕТСТВА				
Конкурс проводится по специальности:				
1. Дошкольное образование	6-05-0112-01	Педагог	Педагогика (У)	Психология (У)
ФАКУЛЬТЕТ ЭКОНОМИКИ И ПРАВА				
Конкурс проводится по специальности:				
1. Правоведение	6-05-0421-01	Юрист	Общая теория права (П)	Конституционное право (П)
ФАКУЛЬТЕТ ФИЗИЧЕСКОГО ВОСПИТАНИЯ				
Конкурс проводится по специальности:				
1. Образование в области физической культуры	6-05-0115-01	Преподаватель	Физическая культура и спорт (практическое испытание)	Теория и методика физического воспитания (У)

На специальности **6-05-0612-01 Программная инженерия** (сокращенный срок обучения) принимаются лица, получившие среднее специальное образование по специальностям **2-40 01 01 Программное обеспечение информационных технологий, 2-39 03 02 Программируемые мобильные системы, 5-04-0611-01 Программирование мобильных устройств, 5-04-0612-02 Разработка и сопровождение программного обеспечения информационных систем.** Срок обучения составляет 3 года.

На специальности **6-05-0112-01 Дошкольное образование** (сокращенный срок обучения) принимаются лица, получившие среднее специальное образование по специальности **2-01 01 01 Дошкольное образование.** Срок обучения составляет 3 года.

На специальности **6-05-0421-01 Правоведение** (сокращенный срок обучения) принимаются лица, получившие среднее специальное образование по специальности **2-24 01 02 Правоведение.** Срок обучения составляет 3 года.

На специальности **6-05-0115-01 Образование в области физической культуры** (сокращенный срок обучения) принимаются лица, получившие среднее специальное образование по специальностям **2-03 02 01 Физическая культура, 2-88 02 01 Спорттивно-педагогическая деятельность, 5-04-0115-01 Обучение физической культуре, 5-04-1012-01 Тренерская работа** (с указанием вида спорта). Срок обучения составляет 3 года.

На специальности **6-05-0112-02 Начальное образование** (сокращенный срок обучения) принимаются лица, получившие среднее специальное образование по специальности **2-01 02 01 Начальное образование.** Срок обучения составляет 3 года.

УСЛОВИЯ ПРОВЕДЕНИЯ КОНКУРСА

1. Право первоочередного зачисления по отдельному конкурсу имеют абитуриенты, поступающие на места, установленные контрольным списком приема для получения высшего образования на условиях целевой подготовки. Абитуриенты, которые не проходят по данному конкурсу, вправе участвовать в конкурсе на общих основаниях.

2. Без вступительных испытаний, за исключением лиц, поступающих в соответствии с договором о целевой подготовке специалиста с высшим образованием, зачисляются абитуриенты в соответствии с п. 23 Правил приема, в том числе:

победители (дипломы I, II, III степени) проведенных университетом в 2024/2025 учебном году по специальностям: «Историческое образование», «Филологическое образование (Русский язык и литература)», «Физико-математическое образование (Математика и информатика)», «Физико-математическое образование (Физика и информатика)», «Природоведческое образование (Биология и химия)», «Медико-биологическое дело», «Среднее специальное образование (английский, китайский)», «Формально-грамматическая филология (Английский язык и литература. Немецкий язык)», «Романо-германская филология (Английский язык и литература. Французский язык)» – университетских олимпиад (в соответствии с перечнем специальностей и квотой, устанавливаемыми Министерством образования);

лица, имеющие аттестат об общем среднем образовании особого образца с награждением золотой (серебряной) медалью или дипломом о среднем специальном образовании с отличием при поступлении в МГУ имени А.А. Кулешова на все специальности, за исключением «Правоведение», «Экономическое право», «Образование в области физической культуры», «Музыкальное образование»;

победители (дипломы I, II, III степени) третьего (общего, Минского городского) этапа республиканской олимпиады по учебным предметам, проведенной Министерством образования в учебном году по учебным предметам, перечень которых устанавливается Министерством образования, при поступлении в МГУ имени А.А. Кулешова на все специальности, для которых данный учебный предмет определен предметом профильного испытания, за исключением специальностей «Правоведение», «Экономическое право», «Образование в области физической культуры», «Музыкальное образование»;

лица, прошедшие обучение в профильных классах (группах) педагогической направленности учреждений общего среднего образования (при наличии в документе об образовании отметок не ниже 8 (восемь) баллов по учебным предметам, соответствующим предметам профильных испытаний, отметок не ниже 7 (семь) баллов по всем остальным учебным предметам, при наличии рекомендации педагогического совета учреждения образования, которое они окончили, и по результатам собеседования, проводимого УВО в порядке, устанавливаемом Министерством образования), при поступлении на педагогические специальности, перечень которых устанавливается Министерством образования, и при условии последующей обязательной работы по распределению не менее пяти лет после получения высшего образования в дневной форме за счет средств бюджета. Перечень профильных классов (групп) профессиональной направленности, перечень специальностей, на которые могут быть зачислены лица, прошедшие обучение в соответствующих профильных классах (группах) профессиональной направленности, устанавливаются Правительством;

лица, получившие среднее специальное образование по педагогическим специальностям, при поступлении на заочную форму получения образования на специальности соответствующего профиля (направления) образования зачисляются без вступительных испытаний. Перечень специальностей среднего специального образования, соответствующих профилю (направлению) высшего образования, устанавливается Министерством образования.

3. Без вступительных испытаний зачисляются лица, поступающие в соответствии с договором о целевой подготовке специалиста с высшим образованием и в соответствии с п. 24 Правил приема.

4. На места, оставшиеся после зачисления абитуриентов на основании п.п. 23, 24 Правил приема, вне конкурса при наличии в документе об образовании отметок не ниже 6 (шести) баллов по предметам вступительных испытаний зачисляются абитуриенты в соответствии с п. 26 Правил приема.

5. При наличии общего конкурса по группе специальностей (направлениям специальностей) абитуриенты при подаче документов в заявлении перечисляют специальности (направления специальностей) в приоритет. При этом абитуриент имеет возможность участвовать в конкурсе на любое число специальностей в рамках одной группы специальностей в порядке приоритета, определенного им самим в заявлении при подаче документов. Абитуриенты ранжируются в рамках выбранной ими группы специальностей на основе общей суммы набранных баллов и зачисляются на специальность (направление специальности) в соответствии с указанными в заявлении приоритетами. Абитуриенты, не прошедшие по конкурсу на первую указанную ими специальность из группы, участвуют в конкурсе на следующие специальности из указанного ими приоритетного перечня специальностей этой группы. При этом если балл абитуриента выше, чем проходной балл абитуриентов, участвующих в конкурсе на вторую специальность, то он имеет преимущество в формировании ряда конкурсных баллов.

6. Преимущественное право на зачисление при равном общем количестве баллов имеют лица, указанные в п. 27 Правил приема.

7. Лица, поступающие для получения второго и последующего высшего образования, зачисляются в соответствии с п. 34 Правил приема.

СРОКИ ПРИЕМА ДОКУМЕНТОВ, СРОКИ ПРОВЕДЕНИЯ ВСТУПИТЕЛЬНЫХ ИСПЫТАНИЙ, СРОКИ ЗАЧИСЛЕНИЯ АБИТУРИЕНТОВ

В соответствии с пунктами 15, 16, 19, 28, 35 Правил приема сроки приема документов, порядок и сроки проведения вступительных испытаний, сроки зачисления и дополнительного набора на места, определенные контрольным списком приема, оставшиеся после зачисления абитуриентов вакантными, устанавливаются Министерством образования.

СВЕДЕНИЯ О ПОДГОТОВИТЕЛЬНЫХ КУРСАХ

На базе отдела реализации программ довузовского образования и профориентации Института повышения квалификации и переподготовки МГУ имени А.А. Кулешова действуют подготовительные курсы по изучению отдельных учебных предметов для подготовки к сдаче ЦТ и по подготовке к вступительным испытаниям в Университете.

- 1. Вечерние подготовительные курсы по изучению отдельных учебных предметов для подготовки к сдаче централизованного тестирования**
 Восемьмесячные – с 1 октября 2024 г. по 16 мая 2025 г.
 Шестимесячные – с 2 декабря 2024 г. по 16 мая 2025 г.
 Четырехмесячные – с 3 февраля по 16 мая 2025 г.
- 2. Краткосрочные курсы по подготовке к вступительным испытаниям**
 С 16 по 27 июня 2025 г.
 Обучение платное.
 Слушатели вечерних подготовительных курсов преимущественного права при поступлении не имеют.
 Телефон для справок (+375 222) 70 19 45.

ИСТОРИКО-ФИЛОЛОГИЧЕСКИЙ ФАКУЛЬТЕТ

Историко-филологический факультет Могилевского государственного университета имени А.А. Кулешова по праву занимает ведущее место среди факультетов учреждения образования. В 2024 г. он отметил 90-летие со дня основания, исчисляя свою историю с 1934 г. Именно в этом году были образованы исторический факультет и факультет языка и литературы, которые с 2015 г. были объединены в историко-филологический факультет.

В 2025 году на историко-филологическом факультете будет осуществляться набор по следующим специальностям: «Историческое образование» (квалификация «Преподаватель»); «Филологическое образование (Русский язык и литература)» (квалификация «Преподаватель»); «Журналистика (профилизация: Веб-журналистика)» (квалификация «Журналист»).

В структуру факультета входят 3 кафедры: истории и философии; археологии, истории Беларуси и специальных исторических дисциплин; славянской филологии.

На факультете по состоянию на январь 2025 года обучается на дневной и заочной форме получения высшего образования почти 300 студентов из Беларуси, Узбекистана, Китая и других стран.

На всех кафедрах факультета среди профессорско-преподавательского состава работают высококвалифицированные специалисты: 90 % преподавателей имеют ученые степени и звания. Это один из лучших показателей во всем университете.

Кафедра славянской филологии обеспечивает подготовку студентов филологического профиля, направленную на формирование будущих высококвалифицированных учителей русского и белорусского языков и литературы, а также журналистов.

Кафедра активно сотрудничает с государственными средствами массовой информации. В частности, обучение студентов-журналистов проходит как в аудиториях и лабораториях университета, так и на базе информационного агентства «Могилевские ведомости». Так студенты получают возможность изучать работу редакции изнутри, общаться с профессионалами. Одновременно структурное подразделение выступает центром исследований в области теоретико-литературного и лингвистических дисциплин. Кафедра координирует



работу научно-образовательного центра русистики (руководитель – Е.А. Болтовская), основными задачами которого являются популяризация знаний в области русской культуры; развитие сотрудничества университета с образовательными центрами Российской Федерации.

Кафедра археологии, истории Беларуси и специальных исторических дисциплин и кафедра истории и филологии являются ответственными за подготовку студентов по специальностям исторического профиля, кроме того, обеспечивают преподавание дисциплин социально-гуманитарного блока для всех специальностей.

На базе исторических кафедр действуют научно-образовательные Центр первобытной археологии и Археологическая лаборатория имени В.Ф. Копытина, которые осуществляют исследования в области археологии, первобытной истории Беларуси и истории Средневековья Могилевского Поднепровья, а также создают условия для привлечения студентов, магистрантов и аспирантов к исследованиям в области древней истории нашей страны. В частности, руководство Археологической лабораторией осуществляет доктор исторических наук, профессор, член-корреспондент Национальной Академии наук Беларуси, председатель Постоянной комиссии по образованию, культуре и науке Палаты представителей

Национального собрания Республики Беларусь И.А. Марзалюк. В настоящее время сотрудники лаборатории осуществляют полевые исследования на территории Могилевской области. Археологические раскопки проводятся на стоянках каменного и бронзового веков, курганных некрополях и поселениях эпохи Древней Руси, а также на городских и сельских поселениях позднего Средневековья и Нового времени.

Исследования в области истории религии, конфессиональной ситуации современной Беларуси, научно-методического обеспечения религиозных дисциплин осуществляет Могилевский религиозно-педагогический центр (руководитель – В.В. Старостенко).

На историко-филологическом факультете созданы все условия не только для формирования высококвалифицированных специалистов в профессиональной сфере, но и для развития личностного потенциала каждого студента, воспитания патриота с активной гражданской позицией. За время своей деятельности факультет подготовил тысячи специалистов, которые всегда востребованы на рынке труда и вносят существенный вклад в решение задач, стоящих перед обществом и государством.

ОТЗЫВЫ ВЫПУСКНИКОВ

Кандыбо Мария Александровна,
выпускница 2024 года:

Хочу начать с высказывания Льва Толстого о том, что «Слово – дело великое» и в величии своем оно может как служить любви, так и сеять вражду и ненависть. Язык является фундаментом отношений между людьми, а русский язык и литература – это великое достижение мировой цивилизации.

О том, что я хочу быть учителем русского языка и литературы, я знала со времен начальной школы; от своих учителей знала, что МГУ имени А.А. Кулешова – это вуз, где готовят лучших преподавателей-филологов.

Теперь, когда я каждое утро вхожу в класс, вижу глаза моих учеников, готовых со мной вместе постигать глубину и мудрость русского языка, раскрывать авторской замысел шедевров мировой классики, ощущаю настоящее счастье и благодарность всем преподавателям историко-филологического факультета.

Четыре года, которые я была студенткой,

пролетели буквально как один день, но они наполнены такими воспоминаниями, какими можно делиться, наверное, десятилетиями. Самые яркие и радостные впечатления – это незабываемые лекции моих любимых преподавателей, участие в спортивных и общественных мероприятиях, общение с детьми во время практики. Возможно, поэтому я не смогла расстаться с моим университетом и сразу после получения диплома о высшем образовании поступила в магистратуру на заочную форму обучения.

Костюков Роман Андреевич,
выпускник 2024 года:

Я хотел бы сказать в первую очередь о потрясающих преподавателях нашего факультета, обладающих уникальными знаниями. Ученые и талантливые педагоги – это люди, искренне и всецело увлеченные своей работой. Каждого из нас практически на всех занятиях вовлекали в суть обсуждаемых проблем, помогая выстроить, проявить любопытство, научиться спорить, высказывать свое мнение и обосновывать его, при этом с уважением относиться к мнениям других.

Я благодарен судьбе за то, что стал журналистом. На мой взгляд, это самая сложная и самая увлекательная профессия. Именно журналист является специалистом широкого профиля. Он должен понимать политические процессы, учитывать макро- и микроэкономические показатели, тенденции развития культуры. Более того, журналист должен уметь эти знания превращать в информацию, доступную для понимания людьми разного возраста, имеющими разный уровень образования.

Хочу поблагодарить всех моих преподавателей и пожелать им хороших, стремящихся к знаниям студентов.



Садовникова Кристина Николаевна,
выпускница 2024 года:

Сейчас я учитель истории и обществоведения в общеобразовательной школе. Могу сказать, что я рада тому, что не ошиблась с выбором профессии и университета. Мне нравится работать в школе, передавать знания и раскрывать тайны развития общества маленьким гражданам нашей страны.

После поступления на историческую специальность произошло знакомство с интересными и талантливыми специалистами, каждый из которых создавал из нас, молодых студентов, настоящих историков-исследователей. Это Игорь Александрович Марзалюк – человек, научивший добывать и анализировать археологический материал; Василий Васильевич Табунов, объяснивший, как видеть исторические тенденции развития общества, на основе которых следует интерпретировать настоящее и предвидеть будущее. И не только они. Наши профессиональные компетенции формировали десятки талантливых преподавателей и ученых историко-филологического факультета.

Мои одноклассники-историки тоже заняли достойные места в педагогической и научной среде, экономике, в силовых структурах и на государственной службе. И каждый благодарен МГУ имени А.А. Кулешова за то, что получил диплом именно в этом университете.

Телефон для справок:
8 (0222) 71-34-44

E-mail: iff@msu.by

vk.com/iff_forever

ФАКУЛЬТЕТ МАТЕМАТИКИ И ЕСТЕСТВОЗНАНИЯ

Декан факультета – Сакович Наталья Владимировна, кандидат физико-математических наук, доцент.

Адрес: 212030, г. Могилев, ул. Первомайская, 44, к. 15.

Тел. сл.: (+375 222 или 8 0222) 63-43-44, 74-13-86. E-mail: sakovich_nv@m.msu.by



Факультет математики и естествознания имеет богатые традиции, зародившиеся еще на физико-математическом факультете и факультете естествознания, которые продолжают существовать и на объединенном факультете, образованном в 2015 году. Факультет математики и естествознания – это качественное образование и достойная профессия. В 2025 году для получения высшего образования дневной формы обучения планируется набор по специальностям:

6-05-0113-03 Природоведческое образование (Биология и химия);

6-05-0511-04 Медико-биологическое дело;

6-05-0113-04 Физико-математическое образование (Математика и информатика);

6-05-0113-04 Физико-математическое образование (Физика и информатика);

6-05-0612-01 Программная инженерия.

Набор по заочной форме получения образования:

6-05-0612-01 Программная инженерия (на базе среднего специального образования).

Специальность 6-05-0113-03 Природоведческое образование (Биология и химия)

Квалификация: Преподаватель

Выпускнику, освоившему учебный план по специальности «Природоведческое образование (биология и химия)», присваивается степень «Бакалавр» и квалификация специалиста «Преподаватель». Данный специалист владеет системой научных знаний в области биологии и химии, умеет определять учебно-воспитательные задачи в преподавании биологии и химии, адаптировать содержание учебного материала с учетом возраста обучающихся, выбирать оптимальные формы и методы учебной деятельности. Это позволяет успешно осуществлять педагогическую деятельность по следующим направлениям: преподавание биологических, химических, экологических дисциплин; осуществление научно-методической работы; осуществление организаторской и воспитательной работы; ведение кружковой работы в общеобразовательных учебных заведениях и внешкольных организациях.

Глубокие и обширные знания в разных областях естествознания, прочные навыки практической работы (исследовательской и педагогической), умение свободно мыслить, знание законов

природы и умение применять эти знания на практике, коммуникабельность, умение работать в команде и самостоятельно – весь этот набор качеств, приобретенных во время учебы по специальности «Природоведческое образование (биология и химия)», позволяет нашим выпускникам не только успешно работать в педагогической сфере, но и легко найти себя в других профессиях и областях деятельности, где востребованы мышление, креативные, трудолюбивые сотрудники. Наши выпускники успешно работают в научных, исследовательских, коммерческих, административных структурах.

Вступительные испытания: белорусский или русский язык (ЦТ или ЦЭ), биология (ЦТ или ЦЭ), химия (ЦТ или ЦЭ).

Специальность 6-05-0511-04 Медико-биологическое дело

Квалификация: Биолог-аналитик. Преподаватель

У выпускников данной специальности формируются профессиональные компетенции, позволяющие работать в научно-исследовательских лабораториях, центрах в качестве специалистов-аналитиков, способных с использованием современных приборов и оборудования на молекулярно-биологическом, цитологическом, биохимическом и других уровнях проводить лабораторные анализы и исследования, позволяющие работать в управленческой сфере в области образования, здравоохранения, в центрах по исследованию экологических ситуаций и методов преодоления последствий вредных воздействий окружающей среды на организм человека, а также в сфере просвещения, образования и популяризации среди населения экологических и медико-биологических знаний.

Вступительные испытания: белорусский или русский язык (ЦТ или ЦЭ), биология (ЦТ или ЦЭ), химия (ЦТ или ЦЭ).

Специальность 6-05-0612-01 Программная инженерия

Квалификация: Инженер-программист

Выпускники владеют на углубленном уровне современными технологиями разработки программного обеспечения, основой которого является практико-ориентированный и проектно-ориентированный подход (проектная деятельность, включая управление IT-проектами, работа в команде); в процессе обучения получают практический опыт работы с современными средствами и технологиями программирования; осваивают теоретические основы и получают навыки качественной разработки, верификации и сопровождения программных комплексов с использованием языков программирования (C, C++, C#, F#, Java, Python, Ruby, PHP); технологий разработки и тестирования ПО (Rational Rose, BPWin, ERwin, Enterprise Architect, SilkTest, Selenium); инструментальных сред разработки (IntelliJ IDEA, PHPStorm,

PuCharm, WebStorm, Microsoft Visual Studio, Xilinx ISE); программных платформ (.NET, Java); web-технологий (HTML5, CSS, XML, JavaScript, VueJS, J2EE, ASP.NET); мобильных технологий (Swift, Unity 3d, ReactNative, Flutter); операционных систем (Windows, Linux, Mac OS X, iOS, Android); СУБД (Oracle, MySQL, MS SQL Server); инструментов контейнеризации Docker, виртуальных машин.

Вступительные испытания: белорусский или русский язык (ЦТ или ЦЭ), математика (ЦТ или ЦЭ), физика (ЦТ или ЦЭ).

Белорусский или русский язык (ЦТ или ЦЭ), математика (ЦТ или ЦЭ), физика (ЦТ или ЦЭ).

Специальность 6-05-0113-04 Физико-математическое образование (Математика и информатика. Физика и информатика)

Квалификация: Преподаватель

Специальность 6-05-0113-04 «Физико-математическое образование» обеспечивает получение квалификации «Преподаватель» и степени «Бакалавр». Студенты получают специальные знания в нескольких областях: математика, физика и информатика. На высоком уровне они могут освоить базовые и специализированные дисциплины. Обучаясь на этих специальностях, студенты получают качественную подготовку по программированию, разработке приложений для мобильных систем, компьютерной безопасности. Выпускники могут работать учителями математики и информатики, физики и информатики в учреждениях общего среднего образования, преподавателями математики и информатики, физики и информатики в учреждениях среднего специального образования. Специальность внесена в перечень наиболее востребованных экономической специальностей; имеется огромный спрос на учителей математики и информатики (на каждого выпускника более 5 заявок по распределению). Имеется возможность трудоустройства по специальности в любом регионе Республики Беларусь, включая столицу и областные города; мобильность специальности; качественная подготовка по программированию.

Вступительные испытания: белорусский или русский язык (ЦТ или ЦЭ), математика (ЦТ или ЦЭ), физика (ЦТ или ЦЭ).



Учебный процесс обеспечивают высококвалифицированные преподаватели, имена которых известны далеко за пределами страны. Для учебной и научно-практической работы студентов создана высокотехнологичная современная научная информационная база: имеются специализированные лаборатории и кабинеты, экологический научно-образовательный центр, кабинет-музей геологии, компьютерные классы, в том числе новая современная IT-лаборатория имени А.А. Столяра. В учебном процессе используются современные технологии обучения, а научные разработки преподавателей и студентов факультета применяются в школах и на предприятиях города Могилева и Могилевской области.

На факультете большое внимание уделяется научно-исследовательской работе, в которую активно вовлекаются студенты. Эта работа проводится в научных объединениях, кружках и лабораториях, а также индивидуально с научным руководителем. Лучшие выпускники смогут продолжить обучение в магистратуре и аспирантуре.

Факультет гордится своими выпускниками. Среди выдающихся выпускников нашего факультета есть заслуженные учителя Республики Беларусь, ведущие ученые: Александр Михайлович Радьков, доктор педагогических наук, профессор, академик белорусской Академии образования и Международной академии наук высшей школы, заслуженный деятель науки; Валерий Васильевич Барашков, учитель физики учреждения образования «Могилевский государственный областной лицей №1», впервые в Беларуси удостоенный звания «Народный учитель Беларуси».

Для студентов создана и постоянно поддерживается теплая, творческая обстановка. Поступая на факультет математики и естествознания, Вы сможете развить свои таланты, а также найти себя не только в учебе, но и в спорте, музыке, общественной деятельности. Обучение на факультете математики и естествознания – это кругозор, это вдохновение, это перспективы.

Уважаемые выпускники,
Ждем вас на факультете
математики и естествознания!

ОТЗЫВЫ ВЫПУСКНИКОВ

Наш факультет математики и естествознания – самое прекрасное место во всем университете, с отдельным, новым, светлым корпусом в центре города. Преподаватели факультета – это талантливые и высококвалифицированные специалисты. Учеба здесь – это постоянный поток информации и профессиональных знаний, возможность опробовать полученные знания в процессе лабораторных и практических работ, публичных выступлений, прохождения практики в учрежде-

ниях образования, на агробиостанции «Любуж». Знания, умения и навыки, полученные в университете, дают возможность для карьерного и личностного роста. Помимо учебы на факультете, вас будет ждать насыщенная и яркая студенческая жизнь: различные мероприятия, где каждый сможет проявить себя и найти друзей, прочувствовать единство и дух факультета. С гордостью могу сказать, что я – выпускница МГУ имени А.А. Кулешова, его лучшего факультета математики и естествознания. Очень скажу по тому интересному, насыщенному событиями времени.

Сейчас уже четвертый год работаю учителем биологии и химии, активно участвую в различных мероприятиях и конкурсах разного уровня. Работа в школе мне нравится, ведь ты всегда находишься в потоке чего-то нового, активного и развивающегося. Мои учащиеся – моя гордость! Они являются призерами районной олимпиады по биологии, призерами городского этапа конкурса работ исследовательского характера, участниками республиканского конкурса биолого-экологических работ. И это далеко не весь список. За довольно короткий срок работы в школе я имею немало достижений и побед, являюсь двукратным лауреатом областного фестиваля молодых педагогов «Призвание – педагог», но знаю точно, что нет предела совершенству и что это только начало моего интересного и яркого педагогического пути.

Анастасия Красченко (Можейко),
выпускница 2021 года

Учиться в МГУ имени А.А. Кулешова мне нравилось. Все возможности для насыщенной студенческой жизни были нам предоставлены с лихвой. Уже на втором курсе я был вовлечен в разнообразные мероприятия, организованные студенческим активом. С удовольствием принимал участие в студотрядовском движении. Любовь к шахматам сделала меня чемпионом университета! Также мне удалось стать призерам знаменитого конкурса «Студент года – 2018» и посоревноваться с лучшими студентами нашего вуза на конкурсе «Лучший будущий учитель – 2020». Очень запомнились интеллектуальные игры «Эрудит» на нашем факультете и самая классная команда КВН. А в 2018 году мне посчастливилось побывать на первом Республиканском новогоднем балу!

С особой признательностью вспоминаю наших очень строгих и требовательных (особенно в разгар сессии!) преподавателей, благодаря усилиям которых нам удалось стать востребованными специалистами.

Шевцов Роман,
выпускник 2020 года

Мы в социальных сетях:

Instagram: @fmi_news

ВКонтакте: https://vk.com/f_mi_e

Telegram: https://t.me/fmi_news

ФАКУЛЬТЕТ ПЕДАГОГИКИ И ПСИХОЛОГИИ ДЕТСТВА



Факультет педагогики и психологии детства осуществляет подготовку специалистов уже более сорока лет. Наши выпускники работают в различных отраслях Республики Беларусь.

Интерес к получению образования по специальностям «Дошкольное образование», «Психология», «Специальное и инклюзивное образование», «Социально-педагогическое и психологическое образование» сохраняется ежегодно, что способствует увеличению количества студентов, обучающихся на факультете.

На факультете созданы условия для получения профессиональных знаний, умений и навыков, развития профессионально значимых качеств личности, формирования психологической культуры и культуры труда. На факультете открыт и функционирует центр методик дошкольного образования, отличающийся современными ресурсами подготовки будущих педагогов.

Традиционно на факультете проходят профессиональные конкурсы педагогического мастерства, конкурс на лучшую студенческую группу, студенческие конференции, олимпиады, благотворительные мероприятия, выставки, концерты, спортивные праздники. В числе наиболее значимых для студентов мероприятий Неделя народного единства, творческая встреча «Маме посвящается», тематическая неделя «Мы любим наш университет», Неделя студенческой науки, День исследовательских проектов, выставка

«Детство. Улыбка. Мечта», встреча-посвящение «Вписаны в историю Победы», диалоговая площадка «Моя Беларусь – страна качественной жизни».

В активной жизни факультета акцент делается на совместную работу студентов и преподавателей по актуальным проблемам идеологии и воспитания, образования, современной науки, искусства, культуры и здорового образа жизни. Итоги факультетских и многих университетских конкурсов свидетельствуют о талантах, трудолюбии студентов факультета и их интенсивном личностном росте.

Факультет активно и плодотворно сотрудничает с учреждениями образования и ведущими научными школами регионов Республики Беларусь, Российской Федерации, Казахстана, Узбекистана, Китайской Народной Республики.

Общее высшее образование
Специальность 6-05-0112-01 «Дошкольное образование»

Квалификация: Педагог.

Форма получения образования: дневная (4 года), заочная (5 лет), заочная (3 года), для выпускников со средним специальным образованием по профилю специальности).

Специальность 6-05-0313-01 «Психология»

Квалификация: Психолог. Преподаватель.

Форма получения образования: дневная (4 года).

Специальность 6-05-0114-01

«Социально-педагогическое и психологическое образование»

Квалификация: Педагог социальный. Педагог-психолог.

Форма получения образования: дневная (4 года), заочная (5 лет).

Специальность 7-07-0114-01 «Специальное и инклюзивное образование»

Квалификация: Специальный педагог. Форма получения образования: дневная (5 лет).

Углубленное высшее образование (магистратура) на факультете можно получить по двум специальностям: 7-06-0114-01 «Социально-педагогическое и психологическое образование» и 7-06-0313-01 «Психология».

ОТЗЫВЫ СТУДЕНТОВ

Котова Ирина:

Я горжусь своей альма-матер, нашими достижениями, талантами и выпускниками. В МГУ имени А.А. Кулешова мы можем получить высшее образование по выбранной специальности, а затем закончить магистратуру. Нас учат высококвалифицированные преподаватели. Они открыты для диалога со студентами, используют в работе современные интерактивные и информационные методы обучения. Преподаватели всегда поддерживают и вдохновляют нас на изучение сложных тем, делая процесс обучения познавательным и увлекательным. Я очень ценю атмосферу творчества и сотрудничества на нашем факультете педагогики и психологии детства.

Университет стал для меня не просто учреждением образования, а настоящим домом, где можно найти занятие по душе, обрести новые знакомства и даже найти что-то большее... На факультете я смогла раскрыть свои способности, участвуя в различных мероприятиях, акциях, олимпиадах. Мне это дало возможность развивать навыки лидерства и командной работы. Всем сердцем я люблю свой университет и свой факультет за те яркие моменты, которые они мне подарили, и те знания, которые я приобрела здесь!

Тихоненко Дарья:

Каждый из нас находит свое призвание в определенной сфере. Для меня таким местом стал факультет педагогики и психологии детства Могилевского государственного университета имени Аркадия Александровича Кулешова. Это не просто учебное заведение, а настоящая лаборатория идей, где формируется будущее молодых специалистов. Здесь я не только изучаю теорию, но и погружаюсь в практику, что делает обучение особенно увлекательным и значимым. Наши педагоги – это настоящие профессионалы своего дела, которые делятся как теоретическими знаниями, так и практическим опытом. Они вдохновляют нас на глубокое изучение своей профессии, побуждают задавать вопросы и искать ответы. Практические занятия на факультете стали для меня открытием. Мы проводим тренинги, ролевые игры и групповые обсуждения, что позволяет применять теорию на практике. Я научилась слушать, понимать эмоции и потребности других. Эти навыки оказались бесценными и в учебе, и в повседневной жизни, что позволило мне стать более чуткой к окружающим, способной поддержать сверстников в трудные моменты.

Еще одним важным аспектом моего обучения стало участие в волонтерских проектах, где мы помогаем детям из неблагополучных семей. Участие и забота становятся для меня настоящими уроками жизни. Я вижу, как важно быть рядом и поддерживать детей, которым нужна помощь.

Мой любимый факультет стал для меня источником знаний и вдохновения. Здесь я нашла свое призвание и осознала, как важна работа психолога в современном обществе. Я горжусь тем, что являюсь успешной студенткой, и с нетерпением жду возможности применить свои знания на практике, чтобы помочь другим людям найти гармонию в жизни.

Беляева Анна:

Для меня Могилевский государственный университет имени А.А. Кулешова – это в первую очередь высококвалифицированный преподавательский состав. Преподаватели обладают глубокими знаниями в своей области и с готовностью делятся опытом, помогая студентам развиваться. Часто проводят семинары и мастер-классы с приглашенными специалистами, что позволяет получать актуальную информацию о современных тенденциях в профессии.

Корпуса университета очень уютные, имеют новейшее оборудование. Здесь есть все необходимые условия для учебы: библиотеки, компьютерные классы, зоны для отдыха. Также радует наличие различных студенческих организаций и клубов, что дает возможность найти единомышленников и развивать свои увлечения.

Я довольна своим выбором и рекомендую МГУ имени А.А. Кулешова тем, кто ищет качественное образование и потенциал для личностного роста.



ФАКУЛЬТЕТ НАЧАЛЬНОГО И МУЗЫКАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ

Декан – Иванов Алексей Валерьевич, кандидат филологических наук, доцент.

Адрес факультета: 212022, г. Могилев, ул. Космонавтов, 1, к. 244. Телефон: 8 (0222) 74-20-60.

Сайт факультета: fnmo.msu.by

Страницы факультета в социальных сетях: vk.com/club102332121 («ФНиМО МГУ имени А.А. Кулешова»);

www.instagram.com/fnimo_msu (FNIMO//MSU)

В 2025 году факультет осуществляет набор абитуриентов на специальности «Начальное образование» и «Музыкальное образование».

СТУДЕНЧЕСКИЙ ВЗГЛЯД



Специальность
«Начальное образование»

Форма обучения: дневная (4 года), заочная (5 лет), заочная с сокращенным сроком обучения (3 года).

Квалификация: преподаватель.
Выпускающая кафедра: теории и методики начального образования (заведующий С.П. Чумакова, кандидат педагогических наук, доцент).

МНЕНИЕ ПРОФЕССИОНАЛА

Учитель начальных классов – это специалист, который оказывает решающее воздействие на личность учащегося, поэтому мы понимаем, как важно создать на факультете условия для формирования компетентных педагогов.

В последнее время существенно обновлены учебные планы специальности, что позволило сделать обучение более практико-ориентированным и современным. Будущие учителя начальных классов ежегодно проходят практику в лучших учреждениях образования Могилева и воспитательно-образовательных учреждениях Беларуси.

Наши студенты регулярно участву-

ют в научных конференциях и семинарах, гражданско-патриотических акциях, творческих конкурсах и спортивных состязаниях. Многие обучающиеся совершенствуют свои навыки в научных сообществах, которые созданы на факультете, а исследовательские разработки студентов и выпускников ежегодно отмечаются призами на международных и республиканских конкурсах.

Все студенты дневной формы получения образования обучаются в университете за счет средств государственного бюджета. Ежегодно увеличивается количество студентов специальности «Начальное образование», которые выбирают обучение на условиях целевой подготовки, чтобы быть уверенными в поступлении и получении в будущем престижного рабочего места. Многие студенты-старшекурсники обучаются по индивидуальному графику, чтобы иметь возможность приобрести практические навыки, работая по специальности.

Талантливые выпускники могут продолжить обучение в магистратуре и получить углубленное высшее образование по специальности «Начальное образование».

Черкасова Юлия Петровна,
заместитель декана по учебной работе

Учеба на нашем факультете – это не просто лекции и семинары, это целая жизнь! Здесь царит невероятно теплая, почти семейная атмосфера. С первого дня ты чувствуешь себя частью большой и дружной команды. Преподаватели не просто передают знания, а искренне заинтересованы в твоём развитии, всегда готовы помочь и поддержать. Они создают на занятиях такую увлекательную атмосферу, что даже самые сложные темы становятся понятными и интересными. Я являюсь активисткой и состою в совете самоуправления факультета. Активисты – настоящие генераторы идей! Они постоянно организуют разнообразные мероприятия: от творческих вечеров и спортивных соревнований до волонтерских акций и научных конференций. Здесь каждый может найти себе занятие по душе и раскрыть свой потенциал. Благодаря активной студенческой жизни учеба становится яркой, насыщенной и запоминающейся. Я безумно рада, что выбрала именно этот факультет. Это место, где ты не только получаешь качественное образование, но и обретаешь настоящих друзей и незабываемые впечатления. Если вы ищете место, где учеба будет интересной, а атмосфера поддерживающей и вдохновляющей, то факультет начального и музыкального образования – идеальный вариант!

Метелица Полина,
студентка 3-го курса, член совета студенческого самоуправления

СЛОВО ВЫПУСКНИКА

Время учебы в университете вспоминаю с теплом и трепетом. Это был целенаправленный мой выбор, о котором я никогда не пожалела. Этот жизненный этап приблизил меня к детской мечте – быть учителем. Во время учебы никогда не было мысли, что я «не там», «не на своем месте». За это огромное спасибо всему педагогическому составу, который своим примером помог мне еще больше полюбить профес-

сию учителя. Случалось всякое: и радости, и трудности, и взлеты, и падения... Но желания уйти и оставить вуз – не было никогда. Вперед и только вперед, к детям, которые ждут СВОЕГО учителя.

Задумываясь о том, что такое работа учителя, главным для себя считаю принцип «не навреди». Для меня учитель – это всегда про понимание и принятие. Любить своего ребенка – безусловность, а суметь полюбить чужого – это и есть любовь.

Морозова Виктория,
выпускница 2019 года, победитель областного этапа фестиваля «Педагогический дебют – 2023»

Специальность
«Музыкальное образование»

Форма обучения: дневная (4 года).

Квалификация: педагог-музыкант; преподаватель.

Выпускающая кафедра: музыки и эстетического образования (заведующий О.А. Лавшук, кандидат филологических наук, доцент).

МНЕНИЕ ПРОФЕССИОНАЛА

Одним из самых популярных видов искусства во все времена считалась музыка. Музыка раскрывает эмоции, чувства, переживания, настроение, эмоционально насыщает, создает душевный подъем, заряжает энергией, вдохновляет на творчество. Для яркой, креативной, талантливой молодежи специальность «Музыкальное образование» является самой лучшей платформой для творческого самовыражения.

Наши студенты участвуют в республиканских и международных конкурсах искусств, конкурсах инструментального и вокального исполнительства. Кафедра является организатором Международного конкурса «Зоркі Прыдняпроўя». Студенты могут совершенствовать свое вокально-исполнительское мастерство в Народном вокальном ансамбле «Гармония» под руководством профессора В.П. Ревы.

Атаян Марина Владимировна,
старший преподаватель кафедры музыки и эстетического образования



СТУДЕНЧЕСКИЙ ВЗГЛЯД

Наш факультет и наша кафедра музыки и эстетического образования – это то место, где нас окружают высококвалифицированные преподаватели, которые заинтересованы в успехе и готовы помочь во всем. Я учусь в университете первый год, но за это время факультет стал для меня родным домом, в который я почти ежедневно возвращаюсь с желанием узнать что-то новое и интересное. Игра на инструменте, пение в хоре, занятия по ритмике, выступления на концертах, общественная работа – всё это наполняет радость мою жизнь. Я искренне рад, что сделал правильный выбор!

Павловский Дмитрий,
студент 1-го курса

Годы обучения в нашем университете проходят для меня намного интереснее, чем я себе представляла. Занятия пролетают для нас незаметно во многом потому, что все преподаватели ведут их с использованием современных технологий и методик, а материал преподносится доходчиво. Индивидуальные занятия по вокалу с замечательным педагогом Натальей Алексеевной Лазарьковой формируют меня как исполнителя и будущего учителя музыки.

Концерты, конкурсы, в которых я часто принимаю участие, закаляют мой характер, формируют меня как исполнителя, который получает удовольствие от того, что приносит радость зрителям. Большое спасибо моим любимым педагогам! Всех творческих выпускников школ и колледжей приглашаю поступать на специальность «Музыкальное образование»!

Мишкина Анна, студентка 3-го курса,
лауреат республиканских и международных вокальных конкурсов

ФАКУЛЬТЕТ ИНОСТРАННЫХ ЯЗЫКОВ

Декан факультета – Барсукова Жанна Анатольевна, кандидат психологических наук, доцент.

Адрес: 212022, г. Могилев, ул. Космонавтов, 1, к. 607.

Телефон: 8 (0222) 21-52-63. E-mail: ffl@msu.by. Сайт факультета: <http://ffl.msu.by>

Факультет иностранных языков в социальных сетях:

ВКонтакте: https://vk.com/mogilev_msu_ffl Instagram: [ffl_msu_kuleshova](https://www.instagram.com/ffl_msu_kuleshova)

Факультет иностранных языков осуществляет подготовку специалистов с общим высшим образованием по специальностям:

6-05-0231-01 Современные иностранные языки (Английский язык. Китайский язык) с присвоением квалификации «Лингвист. Преподаватель»;

6-05-0232-04 Романо-германская филология по одному из двух направлений:

- **Английский язык и литература. Немецкий язык** с присвоением квалификации «Филолог-переводчик. Преподаватель»;

- **Английский язык и литература. Французский язык** с присвоением квалификации «Филолог-переводчик. Преподаватель».



Конкурс проводится по группе специальностей и по направлениям специальности. Срок обучения составляет 4 года, форма получения высшего образования – очная.

Для поступления на факультет необходимо представить в приемную комиссию сертификаты централизованного экзамена (тестирования) по трем предметам: русский или белорусский язык, иностранный язык (любой для специальности «Романо-германская филология», английский язык или китайский язык для специальности «Современные иностранные языки»), история Беларуси.

Студенты, обучающиеся по специальности «Романо-германская филология», изучают английский язык как основной с первого курса, изучение второго иностранного языка начинают изучение второго иностранного языка. Выбор второго иностранного языка осуществляется абитуриентом при подаче документов в приемную комиссию.

Студенты, обучающиеся по специальности «Современные иностранные языки», изучают английский язык как основной с первого курса, изучение второго иностранного языка начинают со второго семестра первого курса.

В 2025 году без вступительных испытаний на специальности факультета могут поступать:

- *победители (дипломы I, II, III степени) третьего (областного) этапа республиканской олимпиады по учебным предметам, проведенной Министерством образования в учебном году по учебным предметам «Английский язык», «Немецкий язык», «Французский язык», «Китайский язык»,*

- *лица, имеющие аттестат об общем среднем образовании особого образца с наградением золотой (серебряной) медалью, или диплом о профессионально-техническом образовании с отличием, подтверждающий получение*

профессионально-технического образования с общим средним образованием, или диплом о среднем специальном образовании с отличием.

Первоочередная задача факультета – это подготовка высококвалифицированных специалистов, которые всегда остаются востребованными на рынке труда и имеют большие карьерные перспективы.

По окончании обучения можно работать преподавателем или учителем в учреждении образования, языковом центре, переводчиком, стажером младшего научного сотрудника, литературным сотрудником, редактором, корректором, реализовать себя в различных сферах (образования и науки, культуры и спорта, международного туризма и др.) или продолжить обучение для получения углубленного высшего образования.

Мы предлагаем современные методики обучения, квалифицированный преподавательский состав **кафедры романо-германской филологии и кафедры теоретической и прикладной лингвистики**, практические занятия с носителями языка. На факультете также функционируют **Центр информационных ресурсов французского языка и культуры, Образовательный центр немецкого языка и культуры, Информационно-образовательный центр английского языка и культуры, лаборатория языкознания и лингводидактики.**

Факультет имеет надежный фундамент – опыт, заложенный предыдущим поколением. Опираясь на опыт предшественников и продолжая их традиции, факультет и сегодня демонстрирует успехи в учебной и научной деятельности, в общественной жизни.

В учебном процессе активно используются учебно-методические комплексы, электронные учебно-методические комплексы и другие разработки. За последние пять лет преподавателями факультета было издано 38 учебных изданий, рекомендованных Министерством образования и учебно-методическим объединением по гуманитарному образованию в качестве учебно-методического пособия для студентов учреждений высшего обра-

зования, обучающихся по специальности «Романо-германская филология».

Факультет является организатором четырех научных мероприятий международного уровня: Международного научно-практического семинара «Немецкий язык – лингводидактическое обеспечение и методика преподавания», посвященного памяти С.А. Носкова, Международной научно-практической интернет-конференции «На перекрестке культур: единство языка, литературы и образования», Международного научно-практического онлайн-семинара (вебинара) «Теоретические и практические предпосылки подготовки полилингвальных специалистов в УВО», Международной научной конференции «Восточнославянские языки и литературы в европейском контексте».

У студентов есть возможность проверить уровень полученных знаний и попробовать себя в профессии во время педагогической и переводческих практик, выполнения научно-исследовательских работ, в процессе участия в качестве

родной Республики. Благодаря Институту Конфуция МГУ имени А.А. Кулешова расширяется возможность языковых стажировок в образовательных учреждениях КНР. Участие в программах академической мобильности и стажировках – это шанс не только улучшить свои языковые навыки, получить уникальную возможность изучать культуру, обычаи и традиции разных стран, но и завести международные знакомства.

На факультете созданы все условия для учебной, научной, творческой и спортивной деятельности. И в каждой области (будь то учеба, наука или творчество) студенты достойно представляют свой факультет, а их победы становятся яркими страницами инязовской истории. Неоднократно студенты факультета становились победителями международных творческих проектов, республиканского конкурса «Арт-вокация», университетского конкурса профессионального мастерства «Лучший будущий учитель», университетского конкурса «Звездный путь».



волонтеров-переводчиков в мероприятиях разного уровня (II Европейские игры, мероприятия в рамках V Форума регионов Беларуси и России, Международный инвестиционный форум «Мельница успеха», работа с китайскими студентами и др.), во время языковых стажировок и участия в программах международной академической мобильности в университетах Российской Федерации и Китайской На-

Дорогие абитуриенты!
Желаем вам успешно выдержать вступительные испытания!
Будем рады видеть ВАС в числе студентов факультета иностранных языков!
Не упустите возможность стать частью нашей дружной и творческой команды!

ФАКУЛЬТЕТ ФИЗИЧЕСКОГО ВОСПИТАНИЯ



Инициативные и решительные, целеустремленные и амбициозные – это всё о студентах и выпускниках факультета физического воспитания! Для них возможен широкий круг мест при трудоустройстве: учреждения среднего, среднеспециального и высшего образования, детско-юношеские спортивные школы, административные органы управления физической культурой, спортом и туризмом, силовые структуры. И каждого из наших выпускников объединяет то, что на любом рабочем месте они демонстрируют свой профессионализм и отличные знания, полученные за время учебы на факультете физического воспитания. Их отличает умение работать в команде и способность заинтересовать, увлечь и повести за собой. Активный образ жизни и любовь к спорту, которые формируются и поддерживаются на протяжении всего периода обучения, определяют возможность быстро адаптироваться к современным условиям и настойчиво преодолевать трудности на пути к максимально эффективной реализации своей профессиональной деятельности.

Обучение на факультете ведется на дневной (4 года) и заочной (5 лет) форме получения образования. Выпускники училищ олимпийского резерва на заочном отделении смогут получить у нас диплом всего через три с половиной года.

В 2025 году на дневную форму по-

лучения образования впервые будет осуществляться прием на новую двойную специальность «**Физическая культура. Военно-патриотическое воспитание**». Сферой профессиональной деятельности выпускников этой специальности будет являться физическое воспитание детей, юных и взрослых спортсменов, организация отдыха и массовых мероприятий, а также военно-патриотическое воспитание школьников и учащейся молодежи.

По уже устоявшимся правилам будут приниматься документы на нашу традиционную специальность «**Образование в области физической культуры**».

Наши студенты в полном объеме получают знания по дисциплинам спортивно-педагогического, медико-биологического, психолого-педагогического, военно-технического и военно-педагогического цикла. Для обеспечения учебного процесса имеется всё необходимое: кабинеты и лаборатории, спортивные залы и плоскостные сооружения, оснащенные современной техникой и оборудованием.

Самостоятельная научно-исследовательская деятельность при подготовке рефератов, контрольных, курсовых и дипломных работ по спортивным и медико-биологическим дисциплинам позволяет студентам закрепить полученные знания. А лучшие курсовые и дипломные проекты нашего факультета из года в год неизменно

занимают на Республиканском конкурсе студенческих научных работ призовые места.

На кафедрах факультета физического воспитания (**теории и методики физического воспитания и спортивных и медико-биологических дисциплин**) на протяжении всей учебы с каждым студентом ведется большая работа по индивидуальной спортивной подготовке. Каждый студент может выбрать один из двадцати видов спорта для углубленного изучения. Обязательный курс повышения спортивного мастерства предполагает выполнение как минимум 2-го спортивного разряда, судейской категории и высокой методической подготовленности в избранном виде спорта.

На факультете физического воспитания по праву гордятся выпускниками и нынешними студентами – спортсменами высокого класса, которые составляют золотой актив белорусского спорта.

Это Светлана Бантова – победительница XXIV Олимпийских игр в Сеуле (1988) по спортивной гимнастике, Александр Масейков – XXV Олимпийских игр в Барселоне (1992) на каноэ-двойке (дистанция 500 метров), Оксана Менькова – XXIX Олимпийских игр в Пекине (2008) в метании молота, Наталья Лавриненко – бронзовый призер XXVI Олимпийских игр в Атланте (1996) в академической гребле. На двух Олимпиадах: XXVIII в Афинах (2004) и XXIX Пекине (2008) – Андрей Рыбаков становился серебряным призером в тяжелой атлетике в весовой категории до 85 кг. На XXXI Олимпийских играх в Рио-де-Жанейро (2016) Дарья Наумова и Вадим Стрельцов завоевали серебряные медали в тяжелой атлетике. На XXXII Олимпийских играх в Токио (2020) в женской борьбе медаль серебряного достоинства завоевала Ирина Курочкина, на бронзовую ступеньку пьедестала почета поднялась Ванесса Колодинская.

Преподаватели, сотрудники и студенты университета гордятся выпускником Сергеем Новиковым, который на XXI зимних Олимпийских играх в Ванкувере (2010) в острейшей конкурентной борьбе с ведущими биатлонистами мира в индивидуальной гонке на 20 км завоевал серебряную медаль.

Спортивную славу университета и сегодня уверенно продолжают укреплять призеры чемпионатов мира, Европы, Республики Беларусь: Анна Садченко, Кристина Сазыкина, Мария Гулида, Анастасия Енотова, Виктория Радькова, Виктория Волк, Алеся и Марта Гетмановы (женская борьба); Сюзанна Володько, Алина Щепанова, Дарья Хейдер и Андрей Фролов (тяжелая атлетика); Алина Никитенко, Роман Володькин, Дмитрий Савин, Александр Селицкий, Ксения Шеткина, Анастасия Дрозд и Антон Бильдога (легкая атлетика); Павел Белько (биатлон), Даниил Горбачевский и Артем Пучко (баскетбол); Станислав Барлогов и Роман Никитенко (стрельба из лука).

Для поступления на факультет абитуриенты должны пройти конкурсный отбор по результатам следующих экзаменов: белорусский или русский язык (ЦЭ либо ЦТ для выпускников прошлых лет), биология (ЦЭ либо ЦТ), физическая культура (вступительное испытание).

Для поступающих на специальность «**Физическая культура. Военно-патриотическое воспитание**» и «**Образование в области физической культуры**» программа вступительных испытаний со-

ставляет шесть контрольных упражнений:

- 1) бег 30 м;
- 2) подтягивание на высокой перекладине (юноши), поднимание туловища за 1 минуту (девушки);
- 3) прыжок в длину с места;
- 4) наклон вперед из исходного положения «сяд на полу»;
- 5) челночный бег 4 x 9 м;
- 6) бег 1500 м (юноши), 1000 м (девушки).

Ежегодно для будущих абитуриентов проводится профориентационная олимпиада по физической культуре. В 2025 году запланированная дата ее проведения – 19 апреля. На олимпиаде можно проверить свои силы, выполнив контрольные упражнения вступительного испытания.

День открытых дверей в онлайн-формате в 2025 году состоится 22 марта, начало профориентационного мероприятия в 11.00. В рамках встречи с администрацией и преподавателями факультета можно получить ответы на интересующие вас вопросы об обучении на факультете.

Электронный адрес в социальных сетях: <https://vk.com/club59705861>
https://www.instagram.com/ffv_msu
Тел.: +375 (222) 74-14-52.



ФАКУЛЬТЕТ ЭКОНОМІКІ І ПРАВА

1 декабря 1998 г. приказом ректора был образован экономический факультет. В 1999 г. были открыты новые специальности: «Правоведение» и «Социология». 28 июня 2001 г. решением Совета университета факультет получил название «Факультет экономики и права».

Сегодня факультет готовит специалистов по следующим специальностям:

- «Экономика и управление на предприятии» (квалификация «Экономист-менеджер»);
- «Правоведение» (квалификация «Юрист»);
- «Экономическое право» (квалификация «Юрист»);
- «Экономическая информатика» (квалификация «Экономист-информатик»);
- «Менеджмент (социально-административный)» (квалификация «Менеджер-экономист»);
- «Социальные коммуникации» (квалификация «Специалист по социальным коммуникациям»);
- «Социология» (квалификация «Социолог. Преподаватель социологии и социально-политических дисциплин»);
- «Бизнес-администрирование» (квалификация «Менеджер-экономист»);
- «Управление информационными ресурсами» (квалификация «Менеджер-экономист информационных систем»);
- «Юриспруденция» (магистр).

В структуру факультета входят 3 кафедры:

- кафедра политологии и социологии;
- кафедра экономики и управления;
- кафедра юриспруденции.

На факультете по состоянию на сентябрь 2024 года обучалось на дневной и заочной форме получения высшего образования свыше 1000 студентов из Беларуси, Российской Федерации, Узбекистана, Туркменистана, Азербайджана, Казахстана, Китайской Народной Республики и других стран ближнего и дальнего зарубежья.

КАФЕДРА ПОЛИТОЛОГИИ И СОЦИОЛОГИИ

Кафедра политологии и социологии является одним из структурных подразделений факультета и курирует подготовку специалистов с высшим образованием по специальностям 6-05-0314-01 «Социология» со специализацией «Социология управления» с присвоением квалификации «Социолог. Преподаватель социологии и социально-политических дисциплин» и 6-05-0321-03 «Социальные коммуникации» с присвоением квалификации «Специалист по социальным коммуникациям».

Подготовка указанных специалистов осуществляется на дневной форме получения образования («Социальные коммуникации») и продолжается 4 года, на заочной форме получения образования («Социология») и длится 5 лет. За

кафедрой закреплено более 30 социологических дисциплин, а также политологические предметы и спецкурсы. Большинство дисциплин читается на основе авторских учебных программ, разработанных преподавателями кафедры. Кафедра отвечает за подготовку специалистов в области социологии. Первичное распределение проходит на должности



служащих: преподаватель, социолог, специалист по социальной работе.

Научная работа кафедры представлена изданием монографий, научных статей, проведением ежегодного интернет-семинара «Коммуникация в современном мире». Студенты регулярно участвуют в Республиканском конкурсе научных работ студентов и занимают призовые места.

Три выпускника кафедры (А.В. Демидова, Ю.С. Назаренко, Е.Ю. Смылова) стали кандидатами социологических наук, многие закончили магистратуру или продолжают обучение в ней.

В настоящее время выпускники работают в различных государственных и частных учреждениях и организациях научного, образовательного, маркетингового, социального и управленческого профиля, среди которых, например, Центр социологических и политических исследований БГУ, ГУ «Брестский зональный центр гигиены и эпидемиологии», Могилевский горисполком, Администрация Ленинского района г. Могилева, учреждение «Центр социального обслуживания населения Ленинского района г. Могилева», учреждение «Центр социального обслуживания населения Октябрьского района г. Могилева», Могилевская областная организация Белорусского Общества Красного Креста, УП «А1», КИУП «Информационное агентство «Могилевские ведомости», СКУ «Центр инициатив».

КАФЕДРА ЭКОНОМИКИ И УПРАВЛЕНИЯ

Кафедрой экономики и управления осуществляется подготовка студентов, обучающихся по специальностям: 6-05-0311-02 «Экономика и управление» с присвоением квалификации «Экономист-менеджер», 6-05-0412-02 «Бизнес-администрирование» с присвоением квалификации «Менеджер-экономист», 6-05-0412-01 «Менеджмент» (социально-административный) с присвоением квалификации «Менеджер-экономист», 6-05-0311-05 «Экономическая информатика» с присвоением квалификации «Экономист-информатик» и 6-05-0414-04 «Управление информационными ресурсами» с присвоением квалификации «Менеджер информационных систем. Экономист».

Также кафедра является выпускающей вместе с кафедрой юриспруденции по специальности 6-05-0421-03 «Экономическое право».

Возможности трудоустройства выпускников по данным специальностям кафедры экономики и управления охватывают различные виды экономической деятельности: промышленность, торговля, строительство, медицина, наука, страхование, государственное управление и другие, а также такие функциональные сферы в компаниях, как продажи и маркетинг, финансы, внешнеэкономическая деятельность, снабжение, планирование и анализ, контроль и аудит, управление проектами, электронный бизнес и торговля, бизнес-аналитика.

При кафедре функционирует филиал на базе ОАО «Моготек», где студенты проходят различные виды практик, вместе с профессорско-преподавательским составом кафедры проводят научные исследования, результаты которых внедряются в деятельность данного предприятия. Также по специальностям кафедры практика организуется на таких предприятиях, как ОАО «Могилевский металлургический завод», ОАО «Фабрика мороженого», ОАО «Могилевлифтмаш».

Основными научными направлениями работы кафедры экономики и управления являются «Маркетинговые исследования рынков и разработка маркетинговых стратегий», «Управление персоналом», «Устойчивое развитие регионов», «Разработка экономических информационно-аналитических систем», «Анализ и моделирование бизнес-процессов организаций». Результаты исследований по данным направлениям апробируются на международных конференциях, представляются в монографиях, внедряются в учебный процесс при подготовке специалистов по экономическим специальностям и в деятельность предприятий Могилевской области.

КАФЕДРА ЮРИСПРУДЕНЦИИ

Кафедра является выпускающей кафедрой по специальности 6-05-0421-01 «Правоведение» со специализациями «Судебно-прокурорско-следственная деятельность» и «Хозяйственное право» (дневная и заочная формы получения образования, срок обучения – 4 года и 5 лет соответственно) с присвоением квалификации

«Юрист» и по специальности 6-05-0421-03 «Экономическое право» (дневная и заочная форма получения образования, срок обучения – 4 года и 5 лет соответственно) с присвоением квалификации «Юрист». Также осуществляется подготовка специалистов по специальности 6-05-0421-01 «Правоведение» со специализациями «Судебно-прокурорско-следственная деятельность» и «Хозяйственное право» (заочная форма обучения) по сокращенной программе для граждан, имеющих среднее специальное юридическое образование. Срок обучения составляет 4 года.

Кроме того, кафедра осуществляет подготовку специалистов с углубленным высшим образованием «Магистратура» по специальности 7-06-0421-01 «Юриспруденция» (дневная и заочная формы получения образования, срок обучения составляет 1 и 1,5 года соответственно).

В рамках кафедры юриспруденции функционируют филиалы кафедры на базе управления Следственного комитета Республики Беларусь по Могилевской области и на базе областного и экономического судов Могилевской области, налажено сотрудничество с другими государственными органами. Кафедра юриспруденции осуществляет преподавание более 70 учебных дисциплин.

Основное направление научных исследований кафедры – «Механизм правового регулирования общественных отношений: проблемы теории и практики». К образовательному процессу на регулярной основе привлекаются практикующие работники экспертных учреждений, судов, органов внутренних дел, Следственного комитета, прокуратуры, которые делятся своим опытом и знакомят студентов с инновациями в области правоприменительной практики.

Студенты проходят все виды практик в различных правоохранительных органах, государственных органах и организациях, таких как Следственный комитет Республики Беларусь, прокуратура, областные и районные суды, коллегия адвокатов, Государственный комитет судебных экспертиз Республики Беларусь, органы внутренних дел, Департамент финансовых расследований КГК Республики Беларусь, нотариат, отдел принудительного исполнения и т.д. Это позволяет закрепить на практике знания, полученные в процессе теоретического обучения.

Первичное распределение специалистов с высшим юридическим образованием проходит на различные должности: юрист, юрисконсульт, консультант нотариальной конторы, секретарь судебного заседания, следователь и др.

Перечень дополнительных должностей определяется нормативными правовыми актами МВД Республики Беларусь, прокуратуры, Следственного комитета, Государственного комитета судебных экспертиз и других правоохранительных органов.

Необходимо отметить, что с 2023 года осуществляется набор абитуриентов по специальности «Правоведение» на условиях целевой подготовки в интересах управления Следственного комитета Республики Беларусь по Могилевской области.

С 2025 года будет осуществляться набор абитуриентов по специальности «Экономическое право» на условиях целевой подготовки в интересах Могилевской таможни.

В 2025 году на факультете экономики и права будет осуществляться набор по следующим специальностям:

- «Экономическая информатика» (квалификация «Экономист-информатик»);
- «Правоведение» (квалификация «Юрист»);
- «Экономическое право» (квалификация «Юрист»);
- «Юриспруденция» (магистр).

ОТЗЫВЫ БЛАГОДАРНЫХ
ВЫПУСКНИКОВ

Факультет экономики и права, моя выпускающая кафедра экономики и управления – это высокопрофессиональный и сплоченный коллектив, который за все время обучения сформировал прекрасную базу знаний и навыков для профессиональной деятельности, заложил основы стратегического мышления, научил анализировать и обосновывать решения. Все, что я получила в университете, пригодилось и для карьерного роста. Если бы пришлось еще раз выбирать специальность и университет, мой выбор остался бы прежним: МГУ имени А.А. Кулешова, факультет экономики и права.

Выпускница 2012 года специальности «Экономика и управление на предприятии» Даниленко Юлия Александровна, главный бухгалтер ЧУП «Дрогь»

Для меня кафедра юриспруденции факультета экономики и права МГУ имени А.А. Кулешова стала социальным лифтом: возможностью отыскать свое призвание во взрослой жизни, получить необходимые для работы академические знания и обзавестись судьбоносными знакомствами. Оглядываясь назад, я с теплотой вспоминаю первые лекции и семинары, лучших и понимающих преподавателей, которые вели меня все эти годы по нелегкому пути познания, и однокурсников, успехам которых можно лишь порадоваться. Хотелось, чтобы кафедра процветала и развивалась, а юридическое сообщество, зародившееся под ее сердцем, ширилось и пополнилось профессионалами.

Выпускница 2024 года специальности «Правоведение» Клещенко Станислав Александрович, ведущий специалист, аналитик Могилевского отделения «БИСИ»

Мы в социальных сетях:

instagram.com/jurisprudence_msu

vk.com/fepermsu

Телефоны для справок:

8 (0222) 60-37-40;
8 (0222) 71-82-23;
8 (0222) 71-08-31;
8 (0222) 71-29-74.

E-mail: feal@msu.by

ИНСТИТУТ КОНФУЦИЯ

- Китайский язык для детей (с 7 лет);
- Китайский язык для детей (10–12 лет);
- Китайский язык для подростков (13–15 лет);
- Китайский язык для взрослых (с 16 лет).

Форма обучения: очная (дневная, вечерняя), дистанционная.

Первый набор слушателей на курсы китайского языка начального уровня осуществлен в январе 2025 года.

Образовательный процесс реализуют квалифицированные преподаватели из Китая.

Мы гарантируем качественное обучение китайскому языку.

Мы проводим познавательные и культурные мероприятия, направленные на изучение китайского языка, истории и культуры.

Мы имеем возможность рекомендовать наших слушателей для обучения в Китае.

Адрес: 212022, г. Могилев, ул. Космонавтов, 1, к. 364.

Тел.: (+375 222) 32 27 10; (+375 29) 180 05 08.

E-mail: confucius@m.msu.by



Институт Конфуция учреждения образования «Могилевский государственный университет имени А.А. Кулешова» официально открыт 16 октября 2024 года на основании подписанного Соглашения между Китайским международным образовательным фондом, Хэйхэским университетом и Могилевским государственным университетом имени А.А. Кулешова о создании Института Конфуция на базе университета. Главная задача Института – создание условий для популяризации и распространения китайского языка и культуры.

Мы осуществляем реализацию образовательной программы обучающихся курсов по изучению китайского языка:

Институт повышения квалификации и переподготовки

ПРИГЛАШАЕМ ЗА ВТОРЫМ ДИПЛОМОМ ГОСУДАРСТВЕННОГО ОБРАЗЦА по 28 специальностям переподготовки

ЭКОНОМИКА И УПРАВЛЕНИЕ НА ПРЕДПРИЯТИИ ПРОМЫШЛЕННОСТИ (квалификация «Экономист-менеджер»)
СОВРЕМЕННЫЙ ИНОСТРАННЫЙ ЯЗЫК (квалификация «Переводчик-референт»)
ДЕЛОВОЕ АДМИНИСТРИРОВАНИЕ (квалификация «Менеджер-экономист»)
МЕДИАТВОРЧЕСТВО (квалификация «Журналист»)
ПРАВОВЕДЕНИЕ (квалификация «Юрист»)
ЛОГИСТИКА (квалификация «Специалист по логистике-экономист»)
УПРАВЛЕНИЕ ПЕРСОНАЛОМ (квалификация «Специалист по управлению персоналом»)

ПЕДАГОГИЧЕСКАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ СПЕЦИАЛИСТОВ (квалификация «Преподаватель в соответствии с основным образованием»)
ДОШКОЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ (квалификация «Педагог»)
ИНОСТРАННЫЙ ЯЗЫК (квалификация «Преподаватель иностранного языка»)
ПСИХОЛОГИЯ (квалификация «Психолог. Преподаватель психологии»)
ЛОГОПЕДИЯ (квалификация «Учитель-логопед») и другие

ВЫПУСКНИКАМ МГУ имени А.А. Кулешова предоставляются скидки!

ПРЕДЛАГАЕМ БОЛЕЕ 60 ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ ПРОГРАММ ОБУЧАЮЩИХ КУРСОВ

ОБУЧАЕМ иностранным языкам (английский, немецкий, французский, испанский, португальский, турецкий, итальянский, арабский)

ИЗУЧАЕМ Русский язык как иностранный. Обучающие курсы для иностранных граждан (срок обучения 10 месяцев)

ПЕТНЯЯ и ЗИМНЯЯ школы русского языка для иностранных граждан

Школа развития «ПОЗНАЙКА» Развивающие занятия для детей 3 - 6 лет

- Растем и развиваемся
- Развиваемся, играя
- На пороге школы
- Студия эстетического развития
- Иностранные языки
- Логопед
- Развитие логического мышления
- Эмоции в игре
- Мама и Я

Поддерживающие занятия для школьников

Подготовка к ЦЭ и ЦТ удобная вечерняя форма обучения

8 месяцев начало занятий с октября
6 месяцев начало занятий с декабря
4 месяца начало занятий с февраля

Подготовительные курсы к вступительным испытаниям, которые сдаются на отдельные специальности в МГУ имени А.А. Кулешова

ПРЕПОДАВАТЕЛЯМИ УНИВЕРСИТЕТА ГАРАНТИРОВАН ВЫСОКИЙ УРОВЕНЬ ПОДГОТОВКИ!

Профориентационное ТЕСТИРОВАНИЕ и КОНСУЛЬТИРОВАНИЕ
Предлагаем учащимся 8-х - 11-х классов пройти тестирование с использованием профориентационной компьютерной диагностики

скидки скидка скидка! Наш сайт ipk.msu.by

212022, г. Могилёв, ул. Космонавтов, 1 (учебный корпус № 1а) каб. 271 (переподготовка, обучающие курсы) тел.: (+375 222) 71 29 00, 71 38 22 каб. 376 (подготовка к ЦТ / ЦЭ, обучение иностранных граждан) тел.: (+375 222) 70 19 45